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Földmunkás — gazdasági 
munkás

Irta : Dr. TEMESVÁRY IMRE 
min. tan., orsz. gyűl, képviselő

A mezőgazdasági munkásság ne­
héz helyzetének vizsgálatánál nem 
szabad ügyeimen kivül hagynunk, 
hogy a mezőgazdasági munkásság 
voltaképpen két részre tagozódik : 
az egyik rész az, amely állandóan 
mezőgazdasággal foglalkozik, a má­
sik rész az úgynevezett földműn- 
kásság, amely — a falvakban na­
gyobb tömegekben leteleped e — 
csak akkor vállal mezőtazd sági 
munkát, amikor egyéb földmunkára 
alkalma nem nyílik. Ezek a föld­
munkások éves cselédeknek csak 
kivételesen szegődnek el, legtöbb­
ször sommás, honápszámos, vagy 
napszámos munkát vállalnak akkor, 
ha nagyobb armentesitési, útépítési, 
vagy vasútépítési munkálatnál el­
helyezkedni nem tudnak.

Tizenhat és fél esztendeig olyan 
vidéken voltam képviselő, ahol a 
lakosság túlnyomó része ilyen föld­
munkásokból áll, ott szerzett tapasz­
talataim alapján állíthatom, hogy a 
legsúlyosabb helyzetben valóban 
nem is annyira a mezőgazdasági 
munkások, hanem ezek a földmun­
kások vannak. A mezőgazdasági 
munkások ugyanis egy évre sze­
gődnek el és így jobban, vagy gyen­
gébben, de mégis egész esztendőben 
megvan a kenyerük, ellenben ez a 
töldmunkásréteg, amely a közmun­
kák hiányában vállal csak napszá­
mos, vagy hónapszámos munkát és 
igy az évnek bizonyos részében 
hosszabb, vagy rövidebb ideig mun­
ka nélkül van, ezen rövid munkaidő 
aiatt, amelyben mezőgazdasági mun­
kával foglalkozik, nem képes meg­
keresni egész esztendőre való ke­
nyerét.

Egészen más volt a helyzet a 
múlt század 70 es, 80-as éveiben, 
amikor még hatalmas ármentesitési 
és vasútépítési munkák voltak fo­
lyamatban az országban és amikor 
a falvakban nagy tömegben lakó 
földmunkások szétrajzottak az or­
szág különböző részeibe és minde­
nütt találtak majdnem az egész 
esztendőben állandó foglalkozást. 
Mihelyt azonban ezek az ármente­
sitési 'és vasútépítési munkák meg­
szűntek, kénytelenek voltak ismét 
visszaáramlani eredeti foglalkozá­
sukhoz, a mezőgazdasághoz. Ennek 
volt következménye a nagy munka- 
kinálat, aminek folyománya pedig 

a munkabércsökkenés volt. Ez a 
szétforgácsolódott munkalehetőség 
váltotta ki 1891-ben az első aratási 
sztrájkot Orosházán, Tótkomlóson 
és Békéscsabán, amely azután — 
mint ismeretes — 1894 ben valósá­
gos lázadássá fajult Hódmezővásár­
helyen. Hasonló megmozdulás volt 
1897-ben és 1898 bán az úgyneve­
zett bodrogközi földosztási mozga­
lom és ennek volt folyománya, hogy 
az akkori kormány megalkotta az 
1898 ; II. törvénycikket, amely tör­
vény volt az első lépés a gazda és 
munkása közötti jogviszony rende­
zésére. Ez a törvény mondotta ki 
először, hogy az aratási szerződé­
seket a község előljái ósága előtt 
kell kötni és ez a törvény állapí­
totta meg az úgynevezett biztosí­
téki rendszert az aratásoknál azért, 
hogy rossz termés esetén se száll­
hasson túlságos alacsony nívóra a 
mezőgazdasági munkások keresete.

Úgy ez a törvény, mint az 1923 : 
XXV. te. azonban csak részleges 
intézkedéseket tartalmazott, amelyek 
az akkori időkben — az előző idők­
kel szemben — mégis jelentékeny 
javulást idéztek elő, azonban a ba­
jok további fejlődését annál kevésbé 
tudták megakadályozni, mert — mi­
ként ismeretes — a mezőgazdaság 
helyzete azóta napról-napra romlott. 
A legkisebb gazdasági munkabérek 
most tervezett törvényes megsza­
básától azonban már jelentős javu­
lást várhatunk, mert egyrészt a 
munkabért a mezőgazdaság min­
denkori jövedelmezőségével arányba 
kívánja hozni, másrészt pedig ennek 
a kötelezően megállapított munka­
bérnek betartását hatósági ellenőr­
zés alá is helyezi.

Azonban ezzel a rendkívüli nagy­
jelentőségű és szociális szempontból 
igen hatalmas lépéssel sem fogjuk 
tudni megoldani azokat az organi­
kus bajokat, amelyek a mezőgaz­
dasági foglalkozás természetében 
rejlenek, hiszen tudjuk, hogy a me­
zőgazdasági foglalkozásnál a mun­
kásság jelentékeny tömege az év 
tekintélyes részében tétlenségre van 
kárhoztatva. Pedig állítom, hogy a 
világháború befejezése óta a mező­
gazdasági munkásság javára meg­
hozott szociális jelentőségű törvé­
nyeink — ifiiy elsősorban a fö dre- 
form, a kislakásépitési tevékenység, 
azután a hitbizományi, a telepítési 
törvény, majd a mezőgazdasági 
munkásság öregségi biztosítása és 
a minimális munkabérről szóló mos­
tani törvényjavaslat is — olyan nagy 
teljesítményei ennek az agyongyö­
tört kis országnak, amilyeneket a

Kérelem a vármegye 
közönségéhez I

A Kormányzó Ur O Föméltósága Buda­
pesten 1940 évi április hó 2-án kelt leg­
felsőbb e határozásával az árvízkárosultak 
megsegítésére országos adománygyűjtést mél- 
tóztatott engedélyezni.

A nemzeti összetartozás érzése és a fele­
baráti szeretet egyaránt kötelez bennünket 
arra, hogy bajbajutott, hajléktalanul maradt 
testvéreink segítségére siessünk. Kötelessé­
günk ez elsősorban nekünk, akik az árviz- 
veszedelem pusztításaitól jórészben megme­
nekültünk.

Ismét kérő szóval fordulok tehát várme­
gyeim nemesen érző Közönségéhez és arra 
kérem, hogy áldozatkészségének, miként a 
közelmúltban, most ismét adja követésre méltó 
példáját Adjon ki-ki tehetsege szeiint, mert 
minden fillér nyomort enyhít. Minden fillér 
azoknak jut, akik valóban rá vannak szorulva, 
akik önerejükből nem lennének képesek a 
hosszú évek szorgos munkájával felépített s 
most elpusztult kis hajlékukat újjáépíteni.

A készpénzadományok a 64100 számú 
„B. M.: Árvízkárosultak segélyezésére, letéti 
számla, Budapest* elnevezésű póstatakarék- 
pénztári számlára fizethetők be. Ezenfelül 
bármelyik politikai, napi- és hetilap kiadó­
hivatalához is eljuttathatók.

Bízom benne, hogy vármegyéim közönsége 
ezúttal is méltóképpen veszi ki részét a nemzet 
egyöntetű megmozdulásában és a jótékony 
adakozóknak ezúton előre is hálás köszöne­
tét mondok

Léva, 1940. április 11.
Hazafias üdvözlettel:

KOCZOR GYULA s. k. 
főispán.

békebeli polgárok még a boldog 
Nagy Magyarországon sem tartot­
tak volna lehetségesnek.

És mégis be kell látnunk, hogy 
a kultúra haladása, az általános 
korszellem változása és legfőképen 
az emberi szolidaritáson nyugvó 
szociális gondoskodás ezen a téren 
is további teendőket követel. Meg 
kell találnunk — mind szociális, mind 
gazdasági téren — a beilleszkedést 
abba a hatalmas átalakulásba, ame­
lyen ezekben az időkben ez a for­
rongó és vajúdó világ keresztül­
megy. És meg is fogjuk találni a 
beilleszkedésnek a módozatait ná­
lunk is. Hiszen ennek biztató jeleit 
látjuk azokban a sorozatos szociál­
politikai intézkedésekben, amelyek­
kel a legszegényebb néprétegnek 
akarunk a hóna alá nyúlni. Amikor 
azonban ezeket a szociális törvé­
nyeket megalkotjuk a legszegé­
nyebb népréteg érdekében, akkor 
meg kell építenünk azokat a pillé­
reket is, amelyek biztos támaszté­
kai lesznek azoknak a polgárok­
nak, akiknek válláira nehezedik 
ennek az országnak jövendő fenn­
tartása.



BARS

Az idegen nevű magyarokhoz
Irta : SZABADKA KÁROLY

A msgyar életet azátnoi vonatkozásban ét 
kell formálói • ez idegen színfoltokét el kell 
ttlntetni. A nemzeli irányú átformálódás lég­
iontól ebb része, hogy mindeu msgysr nevé­
ben is magyar legyen.

Nemeink nyelvében íl a nemzet, de polgá­
rainak nevfbm is.

A magyarság nemzeti reneazánsz kor­
szakát éli. A nemzeti megulhódás ne csak 
dalban, táncban, zenében, ritmusban, játék­
ban, szokásban, ruházatban, művészetben, 
nyelvben, irodalomban, — de a családi és 
keresztnevekben ia nyilvánujon meg. Ezek­
ben a testi, lelki, szellemi belső ás kü ső 
megnyilvánulásokban mutatkozik meg a ma­
gyar nemzet életformája — a magyar 
lelkiség.

Rtvasz Ltszlö ref. püipök a teológia* 
akadémia egyik tanévzárö ünnepén azt mon* 
dotta : A magyarság nem szerep, de lelki­
ség. A lelkiség megszerzéséhez. — az 
asszimilációhoz idő kell, de a deaszimiláció 
bármikor felléphet, ha as áthaaonulás befe­
jezve nincsen. A nemzet életében döntő 
pozíciót nem lehet az olyan embereknek ke­
zébe adni, akikben a magyar lelkiség még 
nem alakút ki teljesen. Oyan helyeken, ahol 
a magyarságnak reprezentatív módon kell 
megjelennie teljesen magyar emberekről kell 
gondoskodni.

Vannak, akik a névmagyaroiitáa alól ki­
búvó ürügyül az idegen nevükhöz kapcsolt 
családi tradícióra hivatkoznak. A hazáért, ha 
kell, életünket, testi épségünket, egészsé­
günket kell feláldomi. Az inkább h'uiágot 
takaró családi tradícióval kapcsolatos idegen 
név feláldozása mégis csak eltörpül s nemzet 
lenni vagy nem lenni nagy dilemmája előtt. 
M*g az angol kirá'vi család is pitriotizmus- 
ból a német Szász-Coburg-Gothai nevet fel­
cserélte az angol „Windsor" névvel. — A 
most visszatért F elvidéken megvár nemzet- 
htlségükben megtántorodottak 97% a idegen 
nevű volt és csak 3'j.> a magyar nevű 
(renegát). Az idegen nevű de magát ma­
gyarnak valló csak akkor vágja be maga éa 
utódai mögött véglevesen a viiazavesMö 
kaput, ha nevét megmagyarositotta. A ma­
gyar nevű magyarok társadalmában már erős 
ellenszenv és bizalmatlanság kezd kialakuni 
a közélet élén álló idegen n :vü magyarok iránt.

Hiogsu'yozotten kívánatos a hadvezérek, 
diplomaták, müváazelr, tudósok, költők, irók 
és a sportban külföldön versenyzők magyar 
név viselése. Nemzeti örömünk és büszke­
ségünk mégis csak teljesebb, bogy Nóbel- 
dijas tudósunk neve Szent Grörgyi Abert és 
nem Schittenhelm Ede, akit bizonyára elvi­
tatnának tő üok.

Egy nemzet néprajzi egysége, faji vagy 
nemzeti összetartozandósága kifelé a külföld 
felé nemcsak az egységes nemzeti nyelvben, 
de polgárainak nevében is inegnyilvánu'. 
Trianoni szerencsétlenségünknek is részben 
ennek fölnemísmeréee volt az oka, Idegen 
nevű nemzeti nagyságainkat, nemzeti kiváló­
ságainkat is nevük miatt szokták elvitatni 
tőlünk.

Azt mondják, a nemzethüségnek nem a 
név a kritériuma. Ez csak belfö'di, — de 
nem külföldi viszonylatban igazság. De egyéb­
ként is nem nemzethüség, hanem faji vagy 
nemzeti összetarlozindóságunknak külső 
megnyilvánu'ása szempontjából kell a ma­
gyar név. A trianoni tanubárok után erre 
nagy au yt kell helyeznünk. Ne csak mi tart­
sunk valakit magyarnak, de a kü föd is 
ismerje el annak. KAl'ö’dön a német nevű 
magyart renegát svábnak is tekinthetik. 
A apigazságnak kell elfogadnunk azt a tételt, 
hogy a magyar nemzethez való tartozandó- 
aágnak kritériuma a magyar nyelv és a ma­
gyar név Ez külföldi szempontból is meg­
támadhatja!!.

Zsidóknál a faji összetartozaodóságnak 
kritériuma nem a nyelv és a név, — hanem 
a vallás. Zsidók naémagyarositása nem kívá­
natos. A magyar nyelv és név nem teszi a 
zsidót magyarrá, mert vallása továbbra is 
zsidó fajiságához köti.

Nemcsak zsidó, — de német kérdés is van 
a világon. Németek — hasonlóan a zsidók­
hoz — kisebb-nsgyobb népcsoportokban szét­
szórva mindenütt vannak éa a befogadó or­
szágoknak politikai gondokat okoznak. M nd- 
inkább terjed az orazágbtn az a gordolat, 
hogy ezeket az asszimilálódni nem tudó vagy 
nem akaró németeket — amint azt sajtó­
hírek szerint Hitler is akarja — vissza kell 
telepíteni N ímetországba. De terjedőben van 
az a másik gondolat is, bogy ezek a németek 
a hazai közéletben — a zsidókhoz hasonlóan
— csak zárt számarányban érvényesü bes­
sznek. Mussolini, az olaszok nagy vezére a 
felsőolaszországi áttelepitéssel kapcsolatban 
felállított egy tételt, amit mi magyarok is 
teljes egészében magunkévá tehetünk és 
amely igy szól: „Mi nem lartunk vissza s el 
sem küldünk senkit. Mindenki tehet amit 
akar, megy vagy marad, de aki itt marad, 
attól megköveteljük, hogy jó olasz legyen.*
— Ná uok természetesen jó magyar legyen.

Középosztályunkat, mig a névmegyarositáa 
mrg’elelő eredményt nem mutat, a magyar 
parasztságból é< nem az idegenekből kell 
kiegészíteni. — Msgysr állampolgárságot kér­
vényezők egyidejűleg magyar nevtt is 
kérjenek.

Nemzeti elrendeződésünket a közalkalma­
zottaknál sürgősen végre kell hajtani. Köz­
alkalmazott személyi adatai között ne csak 
vallása, de vsllomása szerint nemzetisége is 
nyilvántartandó. Ha idegen nevű közalkal­
mazott magyarnak vallja magár, felszólítandó, 
hegr nevét magyarosítsa meg. Ha ezt nem 
teszi, nemzetisége : „magyarnak vallja me­
gát" — bejegyzéssel |elö endö, nem pedig 
hogy: „magyar*. — A szabadság és 
demokrácia korlátlan hazájának kihiresztelt 
Franciaországban kormányhatalommal ren­
delték el, hogy közszo'gálatot ciak francia 
nevüek vállalhatnak. Mi pedig azt kívánjuk, 
hogz mioden magyar nevében is magyar le­
gyen és csak az maradion idegen nevű, aki 
magát nemzeti kisebbséghez tartozónak vallja, 
ami nem zárja ki a közszolgálatot.

„Haszontalan ember, aki régi beciületes 
nevét felcseréli" — mondják a névmagyaro­
sítás ellen-égéi. Hát az uj magyar név nem 
becsületes ? A név becsülete annyit ér, 
amennyit viselője rátuház. Aki idegen nevét 
megmagyaroiitjv. használ a hazának, aki 
használ a hazának, beciü'etet szerez nevé­
nek. Nálunk jogegyenlőség vsn, joghátránya 
idegen neve miatt senkinek sem lehet, de 
viszont senki se merészelje büntetlenül a 
névmagyaroaitást nemzetellenes izgatásra 
használni, mert hiszen csupán a magát ma­
gyarnak vallók névm igyarositásáról van szó.

Ha kutatjuk az idegen nevűiket, azt lát­
juk, hogy ezek 200 — 300 vagy ennél is több 
évvel ezelőtt egyenként vagy csoportosan 
önként jöttek országunkba, kü.önöaen a török- 
du ás után, hazát, kenyeret, megélhetést ke­
resni. A magyar nép tárt karokkal fogadta 
őket, békés otthont adott nekik szerétéiben, 
megbecitt ésben részesitette, segitette őket 
ugyannyira, hogy évszázadok leforgása alatt 
igen sok esetben országunk legjobb viszo­
nyok között élő, legjobbmódu értelmisége, 
gazdái, kereskedői, iparosai lettek, amellett 
olyan életet élhettek, amilyent akartak. Ter­
mészetes, hoty ezek a több száz évi jóban- 
roaasban való sorsközősség és együttélés 
után éppen azért, mert mindig saját masunk­
kal egyenrangú po gártárssinknak ismertük 
el őket lélekben, gondokozásban, érzésben, 
nyelvben és már vérben ia magyarokká vál­
tak, — csak éppen névben maradtak idege­
nek. Holott minden idegen nevű magyar csak 
ideiglenes vagv „átmeneti magyarénak tart­
ható, mert dísszímiialhat és elvitatható. A 
magyar nemzet joggal elvárhatja, hogy ezek 
az idegen nevű magyarok most már névben 
is a magyar nemzetnek elvitathatlan tag­
jaivá váljanak.

As állam hadseregében, — a nemzet nyel­
vében éa po'gárainak nevében él.

Az állam megszűnhet, — a nemzet örökké 
élhet.

Csókodra vár
Zsenge piciny hírnök, 
törékeny kis virág, 
március ideje 
itt van, 
miért nem jössz már ?

A tavaszi hónap 
arca fehérre fagy. 
Nem simogatnád meg 
lágyan ?
de szívtelen vagy !

Nem örök a napfény : 
ősz, tél, fagy zúzmarán : 
neked sem lesz örök 
a szép 
harmatvirágzás.

Ne légy hát szívtelen 
piciny kis ibolya. 
Siess ! .. minden vágyik 
a te 
tavaszcsókodra.

TÖMÖRKÉNYI GYULA.

A Magyar Élet Pártja
lévai városi szervezetének választmánya f. hó
8-án  tartotta első ülését a párt helyiségében, 
dr. Korpás László elnökletével. Elnök melegen 
üdvözölte a megjelenteket az első ülés alkal­
mából s felhívta a választmányt, hogy a párt 
kiépítéséhez szükséges további teendőkre te­
gyenek javaslatokat. Csuvara László, Hámor- 
nyik János, Rápolthi Nagy Tibor dr., Koperniczky 
Kornél, Bella László, Boros Béla, Gyapay Ede, 
Nagy Gyula szólaltak fel. Felszólalásaikban 
valamennyien leszögezték, hogy Léva város 
hazafias közönségének az országépitő 
kormánymunka támogatásában példát 
kell adnia és nem szabad megengednie, hogy 
a legendásan tömör összefogást most a szét­
húzás bontsa meg. A legélénkebb szervező és 
taggyüjtő munkát sürgették, meggyőződéssel 
és párthüséggel tele beszédeikben.

Szóvátették felszólalók ama pártalakitási 
kísérleteket is, melyek a városban és a járás­
ban észlelhetők. Kimondották, hogy aki a Ma­
gyar Élet Pártja tagja, az ilyen kiváló szer­
vezkedésben semmi körülmények között nem 
vehet részt Becsületes, konstruktív magyar 
ember csak egy pártba tartozhatik.

Márton Miklós az ifjúsági csoport szép 
munkásságáról számolt be. Sylvester Péter 
János központi vármegyei titkár az ellenzéki 
megmozdulásokat vette bo ekés alá. A felszó­
lalók nagy részének megállapításával egybe­
hangzóan kifejtette, hogy a nagy többségi 
pártot, mely ma hatalmas erővel áll a kor­
mányzat mögött, lévai viszonylatban csak 
annyiban foglalkoztatják az ellenzéki megmoz­
dulások, amennyiben a volt Egyesült Magyar 
Párt táborát zavarják. Az egyik mozgalom el- 
ismerhetöetr azonos világnézet és azonos evo­
lúciós célok alapján áll, de táborát nem azok­
ból az elemekből igyekszik toborozni, melye­
ket a magyar nemzeti szempontból nagy érdek 
volna a közös, nagy épitömunkába befogni 
és politikailag értékes, aktív munkatársakká 
tenni hanem a csehek alatt keményen össze­
fogott párt tagjaiból akar magának tagokat. 
A másik megmozdulás ebből a táborból nem 
is remél tagokat. Azokat szedi tehát össze, 
akik számszerűen jelenthetnek tábort, de nem 
képviselnek 20 éves hazafias tradíciókat, ma­
gyar összefogást, társadalmi súlyt és értéket. 
Az egyik megmozdulás: jóhiszemű tévedés. 
A másik: a kicsi, de szem előtt tartandó 
ellenfél megmozdulása.

Ezután a további szervezőmunka technikai 
keresztülviteléről volt eszmecsere. Szóbakerült 
az ülésen a hazafias összefogásban kitartott 
munkásság nehéz helyzete is. Az elnökség 
ismételten interveniálni fog az illetékeseknél a 
munkásság érdekében.

Az elhangzottakat az értekezlet élénk he­
lyesléssel vette tudomásul. A választmány 
tagjai elhatározták, hogy a taggyüjtő munká­
ban személyesen is résztveznek.

A legközelebbi ülésen sor kerül a választ­
mány kiegészítésére és néhány körzeti veze­
tői tisztség betöltésére.
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A jó pap emlékére
A mindennapos történelmi eseményektől 

zajos világban eltörpül a hir, hogy egy de­
rék, igaz magyar pappal, jóemberrel, egyhá­
zának hű szolgájával megint kevesebb. 
Po'caák Eadre ipo'yaági esperes plébános 
váratlanul itthagyott bennünket. Csendes, 
egysterú ember volt, tele szívvel s nehezen 
tudott beleilleszkedni a szövevényekké1, 
mézes-mázos hízelgéssel és fordorlattal teli 
mai világba. Aki huzamosabb ideig élt vele, 
meghallgatta izükén mért mondanivalói*, az 
aranyszivü embert, igazi p*pot látott benne. 
Utolsó éveiben már alig foglalkozhatott 
egyházépitéssei, mert a kritikusok elkedvet­
lenítették s mi, katolikusok nagyok vagyunk 
abban, hogy öreg papjainktól irigye'jük a 
munkát és a vele járó falatot Po'caák Endrét 
sem fogják bírálni többé, olyan nesztelenfii, 
olyan csendesen vette magához legtöbb 
Pásztora, hogy ennél szebb ajándékét a i^h* 
kaphatott vo na. Negyvenöt évig szó gá ta 
egyházát, mindig igaz és törhetetlen magyar 
volt, aki a Garam völgyéből került ki, ho«y 
életével is példaadás legyen a gsramvölgyiek 
számára. Sokszor érték őt apróbb nagyobb 
tfiszurások, de az egyenes u’on járó ember 
szokásához híven fel sem veitr.

Huszonegyedik esztendeje ismertem, régi 
pátiunkban, Nigrádban kerü tünk össze, ahol 
mindenki szerette. Huszonhat évig vo't egy 
plébánián, ennyi ideig nevelt egy egész nem­
zedéket. Ipolyságra tizenhárom évvel ezelőtt 
került, a rozsnyói káptalan érdemeit akarta 
elismerni és némi'eg jutalmazni is azzal, 
hogy az ősi Hont székhelyének nagy p’ébá 
niáját reá bízta. E múlt kisebbségi életünk­
ben mindig törhetetlen, gerirces magyar volt 
s bár Ipolyságon éveken át folyton szorgal­
mazták a szlovák mise és prédikáció beve­
zetését, Pu’csák Érdre a maga személyisé­
gével mind g megtudta akadályozni. — Amíg 
én itt vagyok, addig mioden magyarul megy 
—• mondta, — ha én nem leszek, akkor azt 
tehetnek, amit akarnak. — Nem is volt 
Ipo'yaágon csak magyar nyelvű istentisztekt 
s talán sokan a mai mpig sem tudják, h^gy 
kinek az érdeme.

A; ipolysági plébánia ms^árvu't. 1 lerdő 
lenne az utókor számára is feljegyezni Kovács 
Pál gyerki esperes-plébános gyászbeszédét, 
hogy az egyszerű, de befelé annál tisztább 
és pMdásabb életet élő papi ember emléke 
sokáig, nemzedékeken át fennmaradjon. S.rja 
a lévai temetőben lesz, sze id halottak 
szomszédságában, puritán emberségének em 
léke Ipolyságon. Adjon neki az Idén a sze­
líd és jó emberek számára megérdemelt, 
örök nyugodalmat I

SÁGI FARKAS ISTVÁN.

— A LAKÁSOK BÉRLETÉRE VONAT­
KOZÓ KÉRDÉSEK SZABÁLYOZÁSA. A laká­
sok és egyéb helyiségek bérletére vonatkozó 
rendelet szerint lakásnak és egyéb bérelt helyi­
ségnek bérét tekintet nélkül a bér el fő, vjgy 
albérleti minőségére, a bérlővel szemben n< m 
lehet magasabb összegre felemelni és uj bér­
lővel szemben nem lehet magasabb összeg­
ben megállapítani annál a bérösszegnél, 
amelyet az 1939 évi szeptember hó 1. napján 
kellett fizetni. Ha a bérlet es idő után kelet­
kezett, a bér összege nem lehet magsabb a 
lakásra (helyiségre) vonatkozóan az 1939. évi 
szeptember hó 1. napján érvény btn vö t bér­
leti szerződésben megállapított bérösszegné', 
ha pedig a lakás (helyiség) ebben az időben 
nem volt bérbe adva, annál a bérösszegnél, 
melyet az említett időben az illető he­
lyen (városrészben) hasonló lakásért 
(helyiségért) fii ettek A renddel, ame'v a ki­
vételeket is felsorolja, a Budapesti Közlöny 
évi 17. számában jelent meg.

— NAGYSIKERŰ SZfNIELÖADÁS KISGYEKE- 
NYESEN. Hosszú idők után zajlott le as első ma­
gyar szinlelöadás. Dr. Borka Géza : Karikagyűrűjét 
adták elő. A szereplők közt kitűnt Szentkereszti 
Manci, Valasik István, Jancsák Vilmos és Chlebec 
Mihály A mintaszerű rendezés és betanítás Squor 
Arnold tanitó érdeme

- A HONSZ LÉVAI ÉS JÁRÁSI CSO­
PORTJA f. hó 7-én igen élénken látogatott 
közgyűlést tartotta Városi Színház termében. 
A közgjú ése i megf ent dr. vitéz Á'-vátfalvy 
N«gy István, a HONSZ országos elnöke is. 
A magyar Hiszekegy elmondása után Janicsek 
Károly elnök megnyitotta a közgyűlést, üdvö­
zölte a központi elnököt és a többi megje­
lenteket, majd indítványára üdvöz ö hódoló 
táviratot! intézett a közgyűlés a Kormányzó 
Úrhoz. Janicsek Károly megnyitó b szédében 
rámutatott arra, hogy a függőben levő ögyek 
a nehéz v szooyok miatt nem nyerhettek még 
e intézést, de teljes bizalommal tekint a jö­
vőbe ; bízik abban, hogy amint a háborús 
teliegok eltűnnek, gyorsabban intézik el az 
ügyeket. Fi hívta a tagok figyelmét a Kor­
mányró Ur fe hívására az árvizkárosu tak 
érdekében és adakozásra szólította fel őket. 
E után vitás Árvátfaivy N«gy litván állott 
szólásra. Örömének adott kifejezést, hogy 
Láván megjelenhetett. R lmutatott arra hogy 
a hadirokkant ügyének felkarolása mi yen 
lelkesiiő hatással lesz az ifjú generációra is, 
amely a haza szolgálatára készül. Amennyire 
a csonka haza anyagi ereje engedi, már 
edd g is gondoskodás történt a hadirokkan- 
takró1, de nem történt meg mindet-, amit 
meg kell tenni. Fc.hívja a hatóságok figyel­
mét arra, hogy juttassák fö dhöz a hadirok­
kantakat, hadiözvegyeket, hadié rvákat. A 
nagy tetszéssel fogsdo'.t beszéd után dr. 
I.ehcc'ky Biuaó po gármester üdvözölte a 
közgyü ést, a köiponti elnököt a s Ígéretet 
tett arra nézve, hogy saját hatá<köréb*n is 
támogatja a HONSZ tagjait. Székely Ferenc 
országos főtitkár felhívja a figyelmet arra, 
hogy thol nem tartják be a 10% a kalmaz- 
tatasi aráDyt, jelentsék be a központnak. A 
rokkantak háza felavatása ju'ius 6 án lesz, 
amelyre a lévai csoportot meghívja. A kü­
lönböző jelentések letárgyalása után határo­
zati javrs’atot terjesztettek be, amelyben a 
hadirokkant törvény szigorú betartását köve­
telték a köz- és magánvállalatoknál és a 
kü önbözö kérvények és ügyek gyorsabb el­
intézését. A földreformmal kapcsolatban kéri 
a kőzgjűés, hogy a hrdigondozottak is ré- 
szesü jenek földjuttatásban. Ujyercsak kéri a 
közgjüés az. orvosi el’átáa kiterjesztését a 
gyógyeliátás tekintetében a hadiözvegyekre 
is a szegénységi bizonyítvány ben utatása 
nélkül. A közgyűlés a Himíusszal nyert be­
fejezést.

— A NAGYSALLÓI CSATA ÉVFORDU­
LÓJA. A magva** szabadságharc diadalmas 
nagy rali ói csatájának 91. évfordu óját kegye­
lettel üli meg a garamvögyi magyarság. Az 
ünnepély kérészből áll. Ápri is 18 án este fél­
hét órakor N igysalló elöljárósága fáklyás­
menetet rend-z a községházától a szabadság­
harc emlékművéhez, ahol ünnrpklyt rendez a 
következő műsorral: Hi'zekegy, a nagysallói 
dalárdától. Szavalat. Énekszám a hölvéoyi 
da árdató'. Dis»beszéd : Czeglédy litván ref. 
lelkésr. Énekszám: a nagystílű dalárdától. 
Szavalat. Éieks’ám: a hölvéoyi dalárdától. 
M cii András kisgazda beszéd'*. H<m< uiz, 
énekli a közönség. — 19 én d e. 10 órakor 
istentisztelet a temp'ou.okban. E vonulás a 
ref. temetőben levő 49-es síremlékhez. 
Hiszekegy, a hölvéoyi dalárdától. Szava at. 
Bsszéd: Nagy Mik'ós r. kát. segéd e kész. 
Beszéd: N«gy István ref. segédlelkész. Sza­
valat. Himnusz, énekli a köz^naé/.
- LOKOMOBIL ÉS CSEPLÖGÉPKEZELÖI TAN­

FOLYAMOT rendez a kassai m kir. állami Felső­
ipariskola igazgatósága. A tanfolyamot a bércseplő 
ipar rendezésével kapcsolatos Iparügyi Miniszteri 
rendeletre való tekintettel rendezzük. A tanfolyam 
tartama 8 nap egésznapos oktatás és gyakorlatok­
kal. A tandíj beiratásl díjjal együtt 28 P 8'1 fill. A 
tanfolyam végeztével a hallgatók vizsgát tehetnek, 
melyről államérvényes bizo.-.yitványt adunk ki. A 
tanfolyam f. évi április hó 15-en reggel 8 órakor 
kezdődik. Bővebb felvilágosítást ad a m. kir. ál­
lami Felsőipariskola igazgatósága. Kassa, Bubics 
Zsigmond utca 2 szám.

— A FUJ SZÍVGÁRDA ma vasárnap délután 5 
órai kezdettel szinielőadást rendez a Kath. Körben 
szegény tanulótársaik felruházására, akik először 
fognak járulni a szent áldozáshoz. Kérjük a meg­
értő embersziveket, hogy támogassák megjelené­
sükkel a kicsinyek előadását. Szeretettel várunk 
mindenkit. Gárdavezető.

összesen______________ 705.76

Árvízkárosultak
eddig a követkéz 
érkeztek lapunk 

Eddig befolyt

javára
ö adományok 

kiadójához: 

70.30

Boros Béla 20.—
Várady Gyula 10 —
Szent-lvánV Endre 5 -
Pischl Samu 25.-
Hubacsek József 5-
Lutovszky Károly 3.—
özv. Szab ) Mihályné 10
Budaváry Lászlóné 2.—
Schoeller Társa havidíjasai ápr. havi fize-

tésük 1 százaléka címén 137.01
Szmke „János vitéz** szabadtéri előadás

tiszta jövedelméből 300 -
özv. Fizély Lajosne 5.—
Dr. Karafiáthék 10.-
özv. Löwy Lipótné 3. -
özv. Skoff Gézáné 3.—
özv. Hanusz Antalne 5.—
Pk fiú iskola Léva 1. oszt. ' 6.05
... . II. . 4 —
... . III. . 2.50
.... IV. .. 3.67
„ „ „ „ V—VI. oszt. 1.65
„ „ Tantestülete 10.-

özv. Tatár Istvánné 2.-
özv. Gőbel Kálmánne 2-
özv Szabó Gergelyne 2-
Korentsy Sándorné 2 —
Sárhegyi Jánosné 10 —
Widder Jenő divatkereskedő 20. -
özv. Borcsánvi Béláné 5.—
Lévai iparos olvasókör gyűjtésé 21 58

— MEGBÍZÁS. Dr. Márk Ferenc lévai m. kir 
államrendőrségi segedfogalmazót a magyarbolyki 
(jugoszláv latárszél) államrendőrség vezetésével 
megbízták s helyébe Magvarbolyról dr. Koronghy 
Henrik segédfogalmazót helyezték Lévára

A. MAGYAR ÉLET PÁRTJA HÍREI. A Ma- 
gyár Elet Pártja vármegyei elnöksége körlevelet 
intézett az összes községi szervezetek vezetőihez, 
hogy ne vegyenek részt egyik vagy másik képvi­
selő jelölt érdekében semmiféle akcióban. Ezek a 
megmozdulások még nem időszerűek, ha pedig a 
választási előkészületek időszerűekké válnak, a 
Magyar Elet Pártja megtalálja a módját, hogy egy­
séges állásfoglalás történjék.

A taggyűjtéseket minél előbb be keli fejezni es 
az iveket az illetékes titkárságoknak be kell kül­
deni.

Felkéri a párt a Léva városi volt EMP tagokat 
es mindazokat, akik a Magyar Élet Pártjába be 
szándékoznak lépni, hogy ne várják a gyüjtőiveket, 
hanem szándékukat jelentsék be a pártirodában.

Uj helyiségbe költözik április ho közepén a vár­
megyei elnökségi, a járási elnökségi és a vársoi el­
nökségi iroda. A Kossuth Lajos téri Jozsefcsek ház 
földszintjén lévő bakhelyisege

Arcképes igazolványokat igénylő tagjainkat fel­
kérjük, hogy fényképeiket küldjék be a pártirodába.

— HÚSTALAN NAPOK. Városunkban a hónap 
első hétfőjén tartott állatvásárok alkalmából a hús­
talan napokra vonatkozó rendelet tekintetében mint 
látjuk tajekozatlanság uralkodik, miért is ezúton 
Ismetelten felhívjuk úgy az elárusítók, mint a nagy­
közönség figyelmet a f év január hó l-én életbe­
lepett 11570-1939. M. E. számú rendelet I. §-ának 
betartására amely szerint: Az ország egész terüle­
ten minden hétfőn és pénteken hústalan napot kell 
tartani, kivéve ha a Gergely naptár szerinti vagy 
nemzeti ünnepre esik. Abban a községben, város­
ban ahol az országos vagy heti vásár, avagy búcsú 
hétfőre, vayy péntekre esik, a hústalan napot hétfő, 
illetőleg pentek után következő köznapon kell tar­
tani !

— MEG HÁROM SZMKE EST LESZ. Léva vá­
ros Népművelési Bizottsága még 3 estet rendez. 
Ápr. 17-én dr. Kiss István egyetemi magántanár „A 
magyar föld kérdéséiről tart vetített képes előadást. 
Ápr. 14-en Rudnay Egyed „A magyarság történelmi 
jogai a Felvidéken" es Szabó Miklós egyetemi ma­
gántanár ..Gazdasági helyzetünk" címen értekezik. 
Május l en leszr.e!' a záróelöadások. Cvank László 
tanár ,,Nevelesi kérdéseink" és Malcomes Albert 
báró ,,A magyarság helye Közepeurópában" elmen 
tart előadást. Belépődíj nincs. A Szmke mindenkit 
szeretettel hiv és vár.

A LÉGOLTALMI LIGA NŐI ALCSOPORTJA 
f. hó 19-en d. u. 5 órai kezdettel az Újvárosház 
(Kálvin tér 2. tanácstermében megbeszélő értekez­
letet tart. A női alcsoport bekapcsolódása a L. L. 
helyi csoportjának munkörébe ezen értekezleten 
lesz megtárgyalva. Ugyancsak itt lesznek előter­
jesztve az eddig érkezett központi átiratok. Felkér- 
jÜK a L. L. női alcsoportjának minden tagját, hogy 
az értekezleten teljes számban szíveskedjenek meg­
jelenni — L. L női alcsoport e.nöksege.

. , , i , iil • a " — I — I-C. í-X. _ —. adományokat a „Bars“ kiadóhivatalaAz arvizkarosultak segítő akciójára közvetít.
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f, hó 18 »n csütörtökön d. u. 5 órakor tartja 
Ütéséi, amelyre a t. tagokat etuton hívja meg 
az e'nökaég. Tárgya az évi közgyü éa elöké- 
stitéae. Tekintettel az ügy fontosságára fel­
kérjük a tagokat a pontos megjelenésre. 
Egyben azt is közli az elnökség, hogy ezen 
a meghívón kivö', amint eddig is, most sem 
kU d ki névreszóló meghívót, csupán a Bari 
utján hívja meg a vál-sztmányL

— A VOLT 26 OSOK BAJTÁRSI TALÁL 
KOZÖJA. A Bars és Hont k. e. e. vm Léva 
megv*i város területén élő és a volt cs. és 
kir. 26 gyalogezred kötelékébe tartozó front­
harcosok figyelmébe I Ezúton van szerencsém 
értesíteni és felkérni a volt cs. és kir. 26. 
gyalogezred kötelékébe tartozó frontharcos 
bajtársakat, hogy f. hó 16 én este fél Bóra­
kor Láván a Turpinssky (S ránssky) féle 
vendég ő éttermében megjelenni szíveskedje­
nek előzetes megbeszélésre. A megbeszélés 
tárgya : A f. hó 18 án városunkba érkező 
Krii nmet Antal és Kornháber vo't 26 os ez­
redparancsnokok fogadtatásának előkészítése 
és lévai járási és megyei stervezetünk meg 
alakítása. Az összes bsjtáraakal szeretettel 
várja a bajtársak megbízásából: dr. Lehotzky 
Brúnó polgármester, emléklapos főhadnagy, 
volt 26 os tiszt.

— GYÁSZHIR. ösv. Dkgel Ferencoé szül, 
Brutsy Jolán, életének 49. évében hosszas 
ezenredés után Ipolyságon elhunyt. A meg- 
bo'dogultban Amstetter Imréné, stü. B.utsy 
Nelli szerető testvérét gyászolja.

— NAGYSIKERŰ KÜLÜGYI ELŐADÁS 
LÉVÁN A SZMKE és Léva város N pxü- 
veltsi Bi’O'tsap e ötdás sorozata keretében 
dr. gróf Z chy E*nő P.rsiw y főborru a tar­
tott előadást A terem ezúttal zsúfolásig meg­
telt. A SZMKE összetételének megfelelően 
minden tara»d«>mi os’-tAly képtisdve vo’t. 
Gróf iZichy E-oő ,A Paris-környéki békék, 
mint • jelen égi háború okai* címen érteke- 
»»tt. Gróf Zchy E nő alapos ismerij? Eurípa 
kü politikai botzorkánykonybr jwak. Több Íz­
ben részt vett, mint h«zánk delegációjának 
tagja a Népszövetség üléieio. lokizor vöt 
delegátusunk a N pszövetségi Ligák kong­
resszusán és kü önbötő kisebbségi értekez­
letekén. Azonfeiüi Európa igen tok főváro­
sában ismertette az 1919 i békék tarthatatlan 
intézkedéseit E'őadasa értékes és érdekes 
volt, mivel szemé yes tapasztalataival fűsze­
rezte R'mutatott arra, hogy Európa sorsá­
nak 1919 évi intézői hihetetlen földr»j?i tu­
datlanságával vonták a határokat pádéul 
Clamencuen és Millerand Raguiét az Eizaki 
Jeges tengerben kereste, avagy a francia ve­
zérkar epyik ezredesét kiküldték, hoay a kö­
vetkező 3 várost tanulmányozza: Pozsony, 
Preaburg, Bratislava. Az ezredes ur el is 
u'azott. Ssámos hasonló esetet ismertetett. 
Bőven jellemezte azokat a lehetetlenségeket 
is, melyet nemzetiségi és gazdasági tekintet­
ben teremtettek a békék. Bemutatta a Nap­
szövetség tehetetlenségét és hogy mennyire 
nem lehetett komo yan venni az alapokmány 
19. paragrafusát. Végül levonta a következ­
ményt. Ennyi igazságtalanságnak előbb utóbb 
a világháborúnál is véresebb nsgy háborúban 
kellett kirobbanni és a tartós béke csak 
Európa igazságos ujjárendezéaén épü hét fel 
A hallgatóság percekig melegen ünnepelte a 
kitűnő előadó*. Kisérő műsorral ezúttal a 
lávái m. kir. állami fiú és leáDy pogári nő 
vendékei mutatkoztak be nsgy sikerrel. Akucs 
Éva II o. tanu'ó B:rde Mária: „A keresztfa 
előtt* cimtt költeményét szavalta el mély ér- 
séssel. Lőrinc József IV. o. tanu'ó Ady: ,A 
Duna vallomása* és Végvári .Eredj ha tudsz* 
cimü versét adta elő nagy hatással. Az elő­
adó dr. gróf Z chy Ernő is nagy elragadta­
tással nyilatkozott szavalásukról
- A KERESKEDELMI MINISZTER az OMKE s a 

Kereskedelmi és Iparkamara intervencója alapján a 
f. hó 4-én megjelent 29 100—1940 K. M. sz. rende­
letének végrehajtását az ár feltüntetési kötelezettség 
ellenőrzését egyelőre felfüggesztette és a tisztá­
zásra szoruló kérdéseket az érdekkepviseleti szer­
vek és szakmaközi értekezletek meghallgatásával 
kivár.ja rendezni A részletesen kidolgozandó vég­
rehajtási utasítás megjelenéséig csakis a kirakati 
árak kötelező feltüntetésére és az élelmiszerárakra 
vonatkozó része lép életbe a rendeletnek

— A BARSMEGYEI NÉPBANK résivény- 
tárzaság XL1X évi rendes közgyüléiét f. hó 
21-éa d. e. 11 órakor tartja meg Léván az 
intól el székházában

— AZ ÁRVÍZKÁROSULTAK JAVÁRA 
szolgáló magyar nótaest a multhót szombat­
ján zajlott le a Városi Színházban a nyilas- 
keresz'es párt rendezésében. Feltűnt, hogy ■ 
lengyel katonák mily élénk érdeklődéit mu­
tattak a magyar nótaest iránt. Az estet Var- 
konyi István előadóművész vezette be S jó 
Sándor és Ady Eodre egy egy költeményé­
nek elszavalásával Zngő orgáoámával na­
gyon szépen bontotta ki a két költemény 
fájdalmas magyarságát. Srecsődi Irén éne­
kesnő cigáoyzenekisérettel magyar múda okát 
énekelt. Ku túráit szépen csengő szopránjá­
val sok tapsot aratott. Uray Mirgit zongora­
művésznő magyar nótákat játszott zongorán. 
Nigyszerű technikájú müvészcö, igazi 
virtuozitással érvér.yasitette a magyar nóta 
szépségeit. Varkonyi István nagyszerű bari­
tonján egypár magyar dalt éneke.t, lelkes 
tapsok fogadták. Tóth-Vásárhelyi József mű­
vészete igazán boszorkányoF. Szájhirmónikán 
súlyos zenei müveket tolmácsol, igazán szí­
nesen és kifejezőn. Az összes szereplőket 
lelkes tapsokkal köszöntötte a közönség.

— ÖNKÉNTES ÁPOLÓNŐI VIZSGA; 
A Vörös Kareszt lévai fiókjának ápri is 8 i 
önkéntes ápolónői vizsgáján felemelő ünnep­
ség keretében avattak fel újabb 43 lelkes 
Ö 'kén'es Apo'ónőt, akik alaposan felkészülve, 
kötelességük tejes tudatában állottak a 
vizsgálóbizottság előtt. Az ünnepséget dr. 
Kmoskó Béla elnök nyitotta meg, üdvözölve 
esősorban is báró Apor Gizdh országos 
Főnökasszcny helyettesét dr. Dj'd Kataiiot 
és a megjelent vizsgabizottságot. Köszönetét 
mondo t Bu'ányi K«milla oktató testvérnek s 
főkép*n dr D »'e»chali Frigves be'gyógyász 
tanárnak a dr. Prrchncw Ferenc aebészta- 
nárnak, akik a Vörös Keresztes tanfo yamon 
előadásokat tartottak s lehetővé tették a 
hallgatók kórházi gyakorlatai*. KöizŐnet'el 
em ékeiett meg Schubert Tódornéról és Gaál 
Gyula alezredesrő, a járási katonai pirancs- 
nőkről, akik a tanfolyam létrejöttét előmoz- 
di*ot*ák s azt nagyszerűen irányították. Az 
üdvözlő szavakra dr. Do'd Katalin válaazo.t, 
szeretettel emlékezve meg szintén Schubert 
Tódornéról, aki betegsége mi*tt nem örülhet 
munkája eredményének. A Kupont meleg 
üdvözletét tolmácsolva a jelenlevőknek, 
ezután bűzd tó szavakkal fordu't a vizsgázók 
felé. A város nevében dr. L*hotzky Brúnó 
polgármester szólalt fel s büszke Örömmel 
üdvözölte a fehér köpönyeges önkéntes 
Ápolónői gárdát, akik a város, a haza bár­
mely veszedelmét en védeni, segíteni, ápolni 
fogják szerelteiket • embertársaikat a min­
denütt ott lesznek shol az ő segítő kezükre 
szükség lesz. Azután megkezdődött a vizsga, 
amely fényesen sikerült. Dr. Doleschall 
Frigyes és dr. Prochnow Ferenc előadó ta­
nárok nyugodt lelkiismerettel állapíthatták 
meg, hogy nem hiába tartották kiváló elő­
adásaikat. Az igazolványok és jelvények szét­
osztása után következett av eskü s ezekben 
a pillanatokban szorongó érzéssel gondolt 
mindenki a bizonytalan jövőre, a háború bor­
zalmaira. a könnyek és szenvedések útjaira, 
a Jézus keresztje mellett a mindig segíteni 
tudó Vörös Keresztre. Ezután vonultak ke a 
terembe a Vörös Kereszt Háxibetegépolási 
tanfolyamának hallgatói, a helybeli dohány­
gyár munkásasszonyai és leányai, hogy szin­
tén vizsgázzanak. S azok a munkásasszonyok, 
akik a napi erős n unka után este jártak a 
tanfolyamra s ulánna otthon éjfé ig tanul­
tak, nagyszerűen megállták a helyüket s ko- 
mo'y tanúbizonyságát adták szorgalmuknak 
a igyekezetüknek. Kedves ajándékkal • gyö 
nyöiű virágcsokorral üdvözölték az oktató 
testvért Bu'ányi Kamillát ■ hálás izivvel 
mondottak köezönetet fáradozásaiért. Bizo­
nyítványaikat büszke örömmel vitték haza s 
fóképsn azt a tudásukat, amellyel egy életen 
keresztül öriihe ik a család egészségét a 
esáltal környezetük jólétét és boldogulását, 
ő iási jelentősége van egy ilyen tanfolyam­
nak s köszönet illeti mindazokat, akik létre­
jöttét elő segítették.

— A LÉVAI KASZINÓBAN f. hó 6 ín —
■ vízkáréul mpjín ugfsnott megtzrtotl 
ismerkedési est folyUtíss és viuonxáss je­
gyében rend-zett — vscsore utini les volt. 
Kormányzó Urunk ö őméltóságínzk szózat*
■ zártkörű est réstivevöinek lelkében is 
visszhangot keltett, minek jeléül ez .Árviz- 
károsutsk segélyezésére* a .tévéi Kaszinó 
áprüis hstodili gjűjlóse" címen 150 szar, 
százötven pangó fizetődőlt be a B M. 64100 
számú caeSkszám ájára.

__ FOLYIK AZ ELSZÁMOLÁS A PRÁGAI 
és a magyar póstatakarék között, 
a Kaasii Kereskedelmi és Ipirkamera több 
cég felkérése elöterjeiztéaiel fordult am. kir. 
postatakarékpénztárhoz a prágai csehszlovák 
postatakarékpénztárral szemben fennálló esek- 
számlakövetelések kiutaliaa, illetve jóráirása 
érdekében. A postatakarékpénztár most arról 
érteaitette a kamarát, hogy az ügyre vonat­
kozó elszámolások a két postatakarékpénztár 
között folyamatban vannak. A vonatkoaó 
államközi egyezmény elapján az egész be­
jelentett enyag egyszerre kerül elszámolásra 
és így egyes követelések külön nem elégít­
hetők ki. Magyar részről a legnagyobb gyor­
sasággal intézik az ügyeket s mihelyt be­
fejezést nyer az elszámolás és a csekkszámla 
követelések öaizrgét megkapjuk, annak pengő­
értékét itteni csekkszámlákon haladéktalanul 
jóvá fogják Írni.

— A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI 
KAMARA kezd menvezósáre megalakult a 
Kisalföldi Zöldmező Szövetség, amelyre igen 
sok feladat vár aa uj legelők létesítésivel, 
mert a cseh uralom alatt az egyoldalú 
gabonatermesztés miatt sok legelőt feltörtek.
- A „JÁNOS VITÉZ" SZABADTÉRI ELŐADÁS 

EGYESÜLETKÖZI BIZOTTSÁGA e hó 7-én vasár­
nap tartott ülésén Hoffmann Árpád nyug, járás­
bíró elnöklete mellett tudomásulvette 1938 október 
16-iki számvizsgálóbizottsági ülés által a tiszta 
nyereségkép megállapított volt Ke. 41293 93 ~ P- 
5899 — összegből időközben kifolvósitott segélye­
ket. Ezek a következőkép oszlanak meg : A szabad­
téri előadás függőben maradt kiadásaira Ke 2067.10 ; 
segélyre Ke 1975.— ; egyesületek támogatására Ke 
3020.—: támogatásra szoruló magánosoknak KO 
1190 — : általános kulturcelokra Ke 740.— összesen 
Ke 9001.10 P. 1285.85. A fennmaradó összegre 
vonatkozólag a Bizottság úgy határozott, hogy ab­
ból 300 P-őt a Szlovákiai Magyar Házakra es 300 
P-őt az árvízkárosultak javára megindított gyűjtésre 
ad. Az összeg többi részét az 1935 évi „Gyöngyös­
bokréta" tiszta jövedelmének Kő 8000-nek P 
1141.85 összevonásával továbbra is mint eddig egy 
szükebb körű bizottság utján a segélyre szoruló 
egyesületek, iskolák es növendékek időnkénti támo­
gatására fogja felhasználni. A szabadtéri előadás­
ból felmaradt színpadi kellékekre vonatkozólag úgy 
határozott a Bizottság, hogy azokat a Lévai Ka- 
tholikus Kör műkedvelő gárdájának adja. A ruhák­
ból használható 6 db-ot es 14 pár harisnyát a Lévai 
Árvaháznak adományoz. A Bizottság ismételten kö­
szönetét fejezte ki a rendezésben résztvett összes 
egyesületeknek, valamint a közreműködő hölgyek­
nek es uraknak, de kiváltkép Schubert Tódor kor- 
niányfőtanácsos, igazgatónak fáradthatatlan műkö­
déséért és őt továbbra is a legteljesebb bizalmáról 
biztosítja.
- A RÉZGÁLIC-UTALVÁNYOK KIADÁSA. A 

szőlő és gyümölcsfa-permetezéshez szükséges réz- 
gálicra vonatkozó utalványok a hegyközségi bírák­
nál már átlehet venni.

DIVATl JDONSÁGOK, szövetek es selymek leg­
nagyobb választékban WIDDER divatáru boltjában 
a malommal szemben.

Gyászköszönetek.
Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jóbará- 

toknak, akik felejthetetlen ferjemet, ill. nevelőapámat 
utolsó útjára elkísérték és fájdalmunkat enyhítették, 
ezúton mondunk hálás köszöpetet.

Özv. NEMES JÓZSEENÉ és leánya.

Mindazon rokonoknak, kedves ismerősöknek és a 
húsipari testület t. tagjainak, akik Weisz Miksa 
halálával részvétüknek kifejezést adtak és Őt utolsó 
útjára elkísérték, ezúton mond Köszönetét

A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

Az anyak öny vi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK: Galambos János, Pásztor Margit 

leánya Magdolna Margit — Bachstádter Antal Flo- 
rek Annna leánya Éva Hajnal — Záhonyi Géza, 
Tulipán Erzsébet leánya Katalin - Kandi Ilona 
Erzsébet Olga.

HÁZASSÁGOK: Kiss István ref. Uhrin Terézia 
ág. h. ev.

HALÁLOZÁSOK : Özv. Krizsányi Károlyne szül. 
Beillett Margit 44 éves — Pollik Dávid 102 éves.

Adakozzunk az árvízkárosultaknak !
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- MIKOR KAPTA A HORTHY-CSALÁD A NE- 
MESI CÍMERÉT ? A Tükör áprilisi száma írja: A 
Horthy-család 1635-ben I. Rákóczi György erdélyi 
fejedelemtől kapott cimerts levelet. Ez a címeres 
levél megemlíti a család ősi nemességet és dicső 
múltját. A címer csücsköstalpu kékmezejii pajzsban 
hármas zöld halom. A középső halmon páncélos 
könyöklő jobbkar nyugszik és markában három szál 
arany buzakalászt tart. A család 1635 óta ezt a 
címert használja változatlanul.
- A HADIROKKANTAT KÖZMUNKÁRA 

IGÉNYBEVENN1 NEM SZABaD. A kerea- 
kedelem és közlekedésügyi miniszter körren­
deletét intézett valamennyi megyei törvény­
hatóság első tisztviso öjébez és a közigaz* 
gutáéi kirendeltségek vezetőihez, amelyben 
felhívta a hatóságokat, hogy a hadirokkan­
tak és más hadigondozottakat községi köz­
munkára igénybevenni nem szabad és hogy 
ugyanszok közmunkák fizetése alól is men­
tesek. A szóbaniévő rendelkezés az 1933 
évi VII t. c.-en alapszik. A kivetés ellen az 
alispáni hivata hoz lehet fellebbezni. A hadi­
rokkantságot igazolni kell.

— MEZŐŐRI TANFOLYAMOK szervezése 
A földanvaiéfrürfyi miniszter újabb rendeletét 
adott ki a mezőőri tanfolyamok megszerve­
zésére. A tanfolyamra lehetőleg 40 éven 
alui katona viselt, Írni, olvasni tudó mező­
őrök vehetők fel, akik a tanfolyam elvég­
zése u’án bizonyítványt ktpnak. A tanfolya­
mot jó erednénDyel végzett mezőőröket 
előnyben kel) részesíteni olyanokkal szem­
ben, akik kiképzést nem kaptak. A mező­
őri tanfolyamokra az il etékes vármegyei 
gazdasági felügyelőségek utján kell a felvé­
telt kérni.

— AZ ORSZÁGOS GYERMEKVÉDŐ LIGA 
a következő adományokat nyugtázza ; Schoel- 
lar és Tsa cég: 3 rsák liszt, Scbwirczer 
Síndorné: 1 z«ák zöldség és egy nagy ko- 
szőrű hagyma, Wertheimer D’Ziő: másfél 
méter tűzifa. Amikor s»jno», kénytelenek va­
gyunk ebédakci^nkat anyagiak hijján beszün­
tetni, újból hálás köszönetét mondunk első­
sorban a hatóságoknak, valamint a nagykö­
zönségnek is hathatós támoeatásukérl, mely- 
lyel lehetővé telték, hogy 10 héten át oszt­
hattuk rászoruló kismsgysrjainknak a jó me­
leg ebédet. Kdön köszönet illeti az alant 
felsorolt hölgyeket, akik az ebédosztást vé­
geznék ptr'tlan buzgalommal és meleg sziv- 
jóságg*'. S'Ska D’tsöiié elnök Bsrtos Bi- 
láné, Bso^hné Boltizár ív, vitéz tíerthóty 
D'zsőné, Boleman Judith Budsváry Józsefné, 
Dr. G sparetz Bélán*. Horatsik Pálné, Juhász 
I y, báró M«j hényi L S’ióné, D . N«gy Bi- 
jáné, Sodró Sándorné, Su-Anvi Bé'áné.

— A KULTUSZMINISZTER RENDELETE 
A KÖZÉPISKOL K ÉS POLGÁRI ISKOLÁK 
UJ RENDTARTÁSÁRÓL. A sutuszmiuiszter 
két foitos rendeletit ado’.t ki melyekben a 
középisko ák és polgári iskolák uj rendtartá­
sának életbelépéséről intézkedik. A’, első ren­
deletben rámutat arra, hogy a tudományok 
fej ődése álla dóin uj követelményeket tá­
maszt a gimnáziumok által közvetített is­
meret-anyaggal sz-mben A’ uj rendtartás 
lehetővé teszi, hogy a tanulók egyénenkint 
követhessék érdeklődésűt sajátságos irányait 
és képességeiket a tanterv keretei» kívül is 
fej'esz.h'ssék. A t'nulók egyéni önképzésinek 
a gimnáziumban két eszköze van: az ifijusági 
önképzőkör, melyben a tanú ók érdeklődése 
tág körben talál alka mat a kieiégü ésre és a 
rendkívüli tárgyak tani'ása, mely a taruó 
sajátos irányú lelki gazdagod vsának u’ját szol­
gálja. Az u) rendtartás az eddigi szokástól 
el érően a szaktanárra bízza a rendkívüli 
tárgyak tanit'si anyagát és módszerét anélkü’, 
hogy a tanú ó eihinyagoja esőrendű iskolai 
kötelezettségeit. Az uj rendtartás a jövő is- 
koaévben lép életbe. A po'gári iskolák rend­
tartásának életbelépéséről szó ó rendelet ér­
telmében az iskolai munkában mindjobban 
előtérbe nyomu' a tanítás mel ett a nemzet­
nevelés és az egyél i jellemneve és jelentősége. 
Korszerűsíti a nagyrészt már elavult polgári 
iakolai rendtartás rende keléseit és számos 
intézkedése lényegesen eltér az eddigi el­
járásoktól.

— A GAZDASÁGI FELÜGYELŐSÉG EL­
LENŐRIZNI FOGJa, hogy a munkaadók a 
legkisebb munkabéreket a munkavália'óknak 
valóban megfizetik-e. E célból a vármegyei 
gazdasági felügyelőségek személyzetét a tör­
vényerőre emelkedett javaslat végrehajtásá­
val párhuzamosan kiegészítik A legtöbb 
felügyelőséghez külön munkaügyi felügyelő 
kerül s az igy megerősített vármegyei gaz­
dasági felügye őség feladata lesz más gazda­
sági munkásvédelmi törvények végrehajtásá­
nak ellenőrzése is.

— a magántisztviselők és alkal­
mazottak nyugdíj ÜGYE. A be ügy­
miniszter Uc beváltotta a naia járt küldött­
ségnek tett ígéretét, hogy a nvugdijleazállitás- 
sal járó sérelmeket egyéni elbírálás alapján 
orvosolja. Az errevonatkozó kérvények e hó 
végéig az OTI központjához, vagy helyi pénz­
tárához adandók be. A volt caehsziovákiai 
szociális intézetek alapjainak reánk eső ré­
szét kormányunk megbízottai átvettek és ezek­
ből az összes nyugdíjazottak minden járan­
dósága csorbítatlanul kiutalható, annál is 
inkább, mert a nagyobb nyugdíjra jogosultak 
nagyobb befizetésekkel járultak az alapok 
gyarapításához. Megbízható értesüléseink sze­
rint Szlovákiában a múlt évi dij befizetések 
60 százalékából változatlan összegekben ki­
tudták fizetni az összes nyugdijakat, 40 szá­
zalékot pedig tartaléko m tudtak. A szervezés 
alattaállű szövetség Rimaszombatban mű­
ködő előkészítő bizottsága a kérvényezés 
ügyében készséggel ad utbaigzitásokat és 
lankadatlanul dolgozik azon, hogy a nyugdíj­
intézet régi szerveiében megmaradjon és uj 
tagok fölvételével azt minden érdekeltnek 
hozzáférhetővé töltethesse. A szervező bi­
zottság beadványban kérte a Bsiügymirfszter 
Urat, hogy a nyugdijakat minden hó 1-én 
rendizereaen utalvanyoztassa i i 15 napos 
késedelmek kiküszöböitMsenek.

4124J1940 l|Dr. Ma. szám.

Felhívás.
Felhívom a város lakosságát, hogy a vá­

rosi orvosok a kötelező himlőoltásokat 1940. 
május 6 án és 7 én d. e. 9 órától 12 ig és 
d. u 2 órától 5 ig a Stefánia Szövetség cse 
csemővédő intézetének székhazában (Felsza­
badulás útja 19), a diphtheria oltásokat má­
jus 27-én, 28-án és 29 én délelőtt 9 órától 
12 ig és d u. 2 órától 5-ig a Stefánia Szék- 
házáb n fogják megtartani.

A himlő oltásra kötelezett minden gyermek, 
aki az 1940. év folyamán első életévét betöl­
tötte, vagy betölti, a diphtheria oltásra köte­
lezett minden gyermek, aki az 1940. év fo­
lyamán a második életévét betöltötte, vagy 
betölti.

Ezért a szülők és gyámok felhivatnak, hogy 
törvényes következmények terhe mellett a 
fenti felhívásnak legpontosabban tegyenek 
eleget.

Léva. 1940. március 9
Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ s. k. 

polgármester.

A lévai kir. járásbíróság. mint telekkönyvi hatóság

573—1940 tk. szám

Árverési hirdetmény-kivonat.
Dunabank r. t. lévai fiókja végrehajtónak — Bi- 

schitz Mózes lévai lakos végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajtási ügyeben a telekkönyvi 
hatoság az újabb árverést 2 57 P 14 fillér tőkekö­
vetelés és járulékai, továbbá a csatlakozóiknak 
kimondott:

Fa. Wimmer és Grünwald (Bratislava) végrehaj­
tónak 4592 K ;

Fa. S. Sonnenfeld Sámuel (Bratislava) végrehaj­
tónak 2302 K 28 fillér;

Dr. Steiner Oszkár lévai ügyvéd végrehajtónak 
504 K 50 fillér;

Hoffmann János (Benischu) végrehajttatónak 804 
K 50 fillér;

Reiser Albert (Klapdorfu) végrehajtónak 2008 K 
05 fillér tőkekövetelés és járulekai behajtása vegett 

a Léva községben fekvő s a lévai 3448 számú tkvi. 
betétben A. 2. sorsz. 1470|15. hrez. a. felvett s B. 
6. sorszám szerint Bischitz Mózes nevén álló házra 
a beltelekben 4645 P 70 fillér kikiáltási árban el­
rendelte.

AZ ÁRVERÉS 1940 MÁJUS 3-AN d. e. 10 órakor 
a telekkönyvi hatóság helyisegében (Deák Ferenc 
utca 9 szám, 4. ajtó) lesz megtartva.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár fe­
lénél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverés alá kerülő ingatlant, ha az árveres 
megtartását a végrehajtók közül Wimmer és Grün- 
uald (Bratislava) kéri, 47652 K, ha a S. Sonnenfeld 
(Bratislava) kéri, 52510 K 80 f, ha Hoffman János 
(Benischu) kéri, 55512 K 93 fillér vételárnál ala­
csonyabb áron eladni nem lehet (5.610-1931. M. E. 
számú rendelet 21. §-a).

A tkvi. hatóság figyelmezteti a külföldi végrehaj­
tókat, hogy amennyiben az árverési határnapig a 
Magyar Nemzeti Bank engedélyét be nem csatol­
ják, úgy az árverésben reszt nem vehetnek (4810- 
1939. M. E. számú rendelet 2. §-a).

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, melyet a 
magasabb Ígéret ugyanannyi százalékára kell ki­
egészíteni.

Léva, 1910. évi február hó 17-én.
Dr. EGERVÁRA’ JÁNOS s. k. kir. jb. ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül : 
olvashatatlan aláírási 

kiadó.

Meghívó
Alulírott Szob—Kővári Halászati Tár­

sulat elnöke 1940. évi április hó 20-án dél­
előtt 10 órakor Vámosmikolán a községházán
1939—1940 évi rendes közgyűlését tartja, 
amelyre a társulat tagjait és érdekeltjeit ez­
úton tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:
1) 1939 — 1940. évi számadások felülvizs­

gálata.
2) A befolyt halászati bérek szétosztása.
3) A bérleti szerződések jóváhagyása.
4) Esetleges indítványok.
Vámosmikola. 1940. évi március hó 22-én.

olvashatatlan aláírás, 
társulati elnök.

Léva in. város polgármestere.

3605-1940 l|An. szám

Tárgy: Léva m városban klöpli- 
csipkekészitö tanfoly im 
beállítása.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy megfelelő számú 

tanuló jelentkezése esetén Lévan, junius hó 
elején 6 hetes klöplicsipkekészitő tanfolyam 
fog megnyílni. A tanfolyam látogatása díjta­
lan lesz és célja az, hogy a klöplicsipke ké­
szítés mint háziipar Léván meghonosodjék és 
az azzal foglalkozóknak kereseti lehetőséget 
biztosítson. Azok, akik a tanfolyamon részt- 
venni kívánnak, 1940 április 15 ig jelentkez­
zenek a városi hivatalban (Piarista-ház) I.ern. 
28 szám alatt

Léva, 1940 április 4-én.
LEHOTZKY BRÚNÓ s. k. 

polgármester.

Révai Lexikont
(21 kötet) megvételre

keresek.
Cim a kiadóban.

1940. évi árjegyzékünk szenzációs. Kérje Ön is.

Toronyban : Eiffel
Bútorban : E i c h e 1

Rrdrlnn CHthnn" Ui bu,orkülönleRességek 1 EICHEL^űlTöi-út^. 
CjLIIIvJII Látogassa meg kiállításunkat a Nemzetközi Vásáron!



6 BARS

Felsöszecse község elöljáróságától.

1044—1940. szám.

Hirdetmény
Felsöszecse község, az 1883. évi XX

t. c. 3. g-a szerint az ott említett kivételek­
kel, az egész határában gyakorolható vadá­
szati jogot, mintegy 1400 kát. holdnyi terü­
leten. 1940 május hó 4-én, d. u. 3 órakor 
Felsöszecse községben a községházánál tar­
tandó nyilvános szóbeli árverésen 1940. évi 
aug. hó 1-töl kezdődő és egymás után kö­
vetkező 10 (tiz) évre, vagyis 1950 julius hó 
31-ig a legnagyobb évi haszonbért Ígérőnek 
bérbeadja.

Kikiáltási ár 450 P évi haszonbér, bánat­
pénz 45 P.

Vadállomány : nyúl, fogoly és fácán.
Árverési feltételek a nagykálnai körjegyzői 

irodában hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Felsöszecse, 1940 április 10.

Községi elöljáróság.

A lévai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 

2051—1939 tkvi szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
Kolocsányi Artúr (azelőtt Zlatomoravecká Agrárna 

Banka) végrehajtatónak — Szarka Gizella, kisk 
Szarka István, kisk. Szarka Ferenc és kisk. Szarka 
József végrehajtást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehaj­
tási árverest 5714 P 28 fillér tőkekövetelés és já­
rulékai behajtása végett a Léva községben fekvő 
és a lévai 4438 és 4449 sztjk-ben A. 1, A. 2-3sorsz. 
2935,3 b 1, 29353b.ll és 29353b 12 hrsz a, felvett 
s B. 2a-d és B. 3a-d sorszám szerint Szarka Gi­
zella, Szarka István, kisk. Szarka Ferenc, kisk. 
Szarka József nevén álló ház és szántóra a Koháry 
utcában együttesen 2323 pengő kikiáltási árban el­
rendelte. — Az árverést

1940. évi május hó 29-én d. e. 10 órakor 
a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc 
utca 9 szám, 4. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár felé­
nél alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet 
a magasabb Ígéret ugyanannyi százalékára kell ki­
egészíteni.

Léva, 1940. évi február hó 6-án.
Dr. EGERVÁRI JÁNOS s. k. kir. jb. ömkfjző.

A kiadmány hiteléül: 
olvashatatlan aláírás 

kiadó. 

r-i I - az Újtelepen két szobából, kony- tladO hából és előszobából álló ház — 
kerttel. Cim a kiadóban.

Hogyan telelt az akkumulátor ? 
Tárgyilagos díjmentes vizsgálat alapján meg­
mondja a legközelebbi BOSCH RÓBERT KFT. 
AKKUMULÁTOR SERVICE. Gyújtás, világítás, 
indítás gyenge, elhasznált telepről nem megbíz­
ható. Nem kell ehhez okvetlen uj telepet venni, 
A GENERALJAVITÁS SOKKAL OLCSÓBB 

Kérjen ajánlatot:

Tatár Sándor
AUTÓJAVÍTÓ MŰHELY ÉS GARÁZS, LÉVA, 

Horthy Miklós ut 3. — Telefon : 148.

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélheti érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

Jókarban lévő gyerekkocsi eladó. 
Cim a kiadóban.

r , I ■ • iratairól, az eredetivelI"OtOkOpiat egyenlőt azonnal készít
Foto Rusznák, Léva. 5

Műhely áthelyezés!
Értesítem a n. é. közönséget, hogy műhelye­
met Horthy Miklós-utról Tóth Ede utca 40. 
szám alá, a Kiéin-féle cukorkagyár mögé he­
lyeztem át. Kérem a nagyérdemű közönség 
további támogatását. Maradtam tisztelettel:

Kordik Ferenc
BOGNÁR — LÉVA.

ORIENT »

3 szobás lakás verandával május 1-töl 
kiadó. — Magtárköz 2 szám, 
Bakernénál. 282

5 szobás, fürdőszobás, földszinti la­
kás Boros házban kiadó.

329

Tűzifa, szén, brikett, koksz kapható
Braun Adolfnál. Telefon 46. 333

Bérbeadó Kereszthegyen 2 hold 
szántó. Legáth Károlynál.

379

LŐPOR

CSEPEL var ró gé p, 
résztetf izeiéi re is kapható.

Vadászati és halászati 
cikkek, fegyvergyári va­
dász és céllövő fegyverek, 

és robbantószer áruda!

I , I I levő uriszoba berendezést,JOkcJrÖcin Kombinált szekrényt, Író­
asztalt keresek megvételre. Cim a kiadóban.

rí I - szoba, konyha, kerttel. Érdeklődni
LIcíCjO Horváth tejüzletben, Újtelepen. 327

Két szobás ház eladó. — 
kiadóban.

Cim a

IZ- 1 - lépcsőházi bejárattal 2 bútorozott IXiaOO szoba külön vagy együtt. Rappeport 
362

KERÉKPÁROK, gumik és alkat­
részek .' - Gramofon LEMEZEK

Ápr. 14-én 2 ó (fill. hely.) 4-6 és 8.15 órakor

GUNGA DIN
A hazaszeretet, a bátorság megrendítő 
höskölteménye. Az egretörő hegyóriá­
sok közt vívja legendás harcát az an­
gol gyarmati hadsereg 3 tisztje a foj­
togatok szektájának őrjöngése ellen. 
Elefántcsordák viharzanak, fegyverek 
dörögnek, mintha India poklának min­
den ördöge kiszabadult volna, amikor 
Guriga Din, a hős trombitás önfelál- 
dozóan életét adja a becsületért. Felül­
múlja a „Kék csillag** c. filmet! Irta: 
Rudyard Kiplíng. Szereplők : Victor Mc 
Laglen, Gary Grant. Ifj. Douglas Fair- 
banks, Joan Fontaine. — Rendezte: 
Stevens. Magyar világhiradó külön ki­
adása : Hitler és Mussolini találkozása

legújabb felvételek !

BAR05KA
Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám. 

TELEFON: 130. 

Szakszerű javitómühely.

Április 15- és 16-án, hétfőn és kedden este 6 
órakor (fill. hely) és negyed 9 órakor 
két színes filmcsoda egy műsorban!

I. Forr a dal, forr a vér
Látványos zenés filmvigjáték. Szerep­
lők : 3 Ritz testvér — a neveltetés mes­
terei, Adolph Menjou, Vera Zorina.

II. Ahol semmi sem szent
Vidám történet a 60 emeletes házak és 
hazugságok városából. — Szereplők: 
Frederic March és Carole Lombard 
Fox Híradó.

Pl J ' “j ház, áll 2 szoba, konyha, elö- tlaaO szoba és speizböl. Gyümölcsös 
kerttel. Cim a kiadóban.

Bérbe

Bérbe
Kóser
déglöben.

vagy felesbe adom a Montuában 
levő szőlőmet. Sárhegyi János,

Koháry utca 7 sz. 357

keresek hajlékot pincével. 
Gyula, Koháry utca 64.

húsvéti bor és szilvórium kitűnő 
minőségben kapható Heimann ven- 

352

Bérbeadó 12 hold föld. Bővebbet id. 
Dóka Sándor Léva. 353

C ' l ' L " IJ 11 hold a Vadalmás dülö- jZantO]’OIO ben azonnal bérbeadó. 
Özv. Dobrova Jánosné Koháry u. 3. 365

C ' l ' í •• IJ I bérbeadók. Bottka- □zantojoldek utca 2. 364

Dunai élő ponty halak Moravcsik cégnél 
állandóan kaphatók. 363 

Éljen az alkalommal 
és vásároljon 
sorsjegyet I

A magyar királyi osztálysors­
játék 44-ik játékának I. oszt, 
sorsjegyei már kaphatók 11

KERNTESTVÉREK

rádió, villamossági és mű­
szaki szaküzletében, Léván. 

Mussolini u.

Április 17- és 18-án, szerdán es csütörtökön 
6 órakor (filléres helyárak) és negyed 
9 órakor az összes sztárok filmje; 

EGY PÁRISI HÁZ 
Egy párisi ház ezernyi titka. Szenve­
délyek és nagy szerelmek, vágyak és 
gyönyö-ök, féltékenység és irigység! 
Irta: Yves Mirande. Szereplők: Gaby 
Morlay, Erich von Stroheim, Lucien 
Baroux, Betty Stockfeld, Jules Berry.

Április 19-, 20- és 21-én. Pénteken és szom­
baton 6 ó. (fill. hely.) és negyed 9 óra­
kor, vasárnap 2 órakor (filléres hely­
árak), 4, 6 és este negyed 9 órakor

A pajkos hercegnő 
Gyönyörű filmoperett. Pazar kiállítás. 
Fülbemászó zene ! — Főszerepekben : 

Jeanette Macdonald, Nelson Eddy 
a rég nem látott ideális szerelmespár, 
Frank Morgan, Cecília Parker. Hiradó

Nyomatott Nyitrai és Társa könyvnyomdájában. Léván


